

Нозми Вейгант «Когда мне было двенадцать лет»

Нозми Вейгант (1907 – 1995) – профессиональный фотограф, преподаватель искусства фотографии, автор четырнадцати книг. Ее работы получили национальное и международное признание.

«Когда мне было двенадцать лет» – это автобиографический рассказ о чудесном периоде детства. Читатель узнает о жизни простой американской семьи, переехавшей из безлюдного штата Монтана в город Дулут, штат Миннесота.

В книге всего шестнадцать глав, но в ней показана история большой семьи со времен первых поселенцев Америки. Ида Вейгант, от лица которой ведется повествование, младшая дочь в семье. Мать Иды происходит из семьи Фуллеров, приплывших в Америку на знаменитом корабле «Мейфлауэр» в 1620 году. Вместе с другими поселенцами они основали на севере континента первое британское поселение. В семье чтят предков, уважают их стремление возделывать новые земли, упорно трудиться. С малых лет девочка привыкает к тяжелой работе на ферме: с пяти лет помогает пасти скот, ухаживать за животными. Ида понимает цену заработанных денег. Перед ее глазами – пример матери и братьев, их ежедневный труд на благо семьи.

В Дулуте героиня познает особенности городской жизни, учится взаимодействовать со своими сверстниками. Девочка учится стойко переносить любые трудности дома и в школе. Именно в семье она получает первые уроки мудрости – верить в себя, честно трудиться и стараться завоевать доверие людей. Читая рассказ, мы видим, как постепенно взрослеет человек, как в нем просыпаются чувства ответственности и собственного достоинства. С верой в честность и справедливость Ида учится противостоять злу. В этом ей помогают любовь и добрые отношения в семье, с близкими по духу людьми и красота природы родного края.

Книга написана автором в зрелом возрасте, но читатель будет убежден, что повествование ведется от лица двенадцатилетней девочки. Вейгант сумела воссоздать мир своего детства благодаря детским впечатлениям, которые оставили глубокий след в душе на всю оставшуюся жизнь.

Рассказ особенно интересен тем, что действие происходит в Дулуте, на севере США. Дулут и Петрозаводск – города-побратимы с 1986 года. И это не случайно: Дулут, как и наш город, расположен на берегу большого озера на севере

страны, окружен густыми лесами с множеством малых озер. Два города объединяют и основные отрасли промышленности: лесозаготовительная, бумагоделательная и горнорудная.

Побратимские связи были установлены и между учебными заведениями: Карельским государственным педагогическим институтом и Колледжем Святой Схоластики города Дулута, где автор преподавала искусство фотографии, в 1990 году побывала в Петрозаводске.

Книга Нэми Вейгант адресована, в основном, подросткам, но, на мой взгляд, вызовет большой интерес и у взрослых. Вместе с главной героиней произведения читатель переживает весь путь становления личности на примере добрых отношений, построенных в семье, к тому же книга легко читается. Она особенно привлекает позитивным восприятием действительности и верой в лучшее.

*Текст подготовила Э. В. Барская,
ведущий библиотекарь отдела обслуживания читателей № 2
Научной библиотеки ПетрГУ*